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Pomáhat včas a na správném místě

Každé podnikání v demokratické zemi začíná veřejným svo-

lením a může probíhat jedině s veřejným souhlasem. Tuto 

větu, kterou před bezmála sto lety zformuloval Arthur Page, 

šéf americké telefonní a telegrafní společnosti AT&T, si při-

pomínám vždy, když přijíždím na Ostravsko – do kraje, odkud 

pocházím a do něhož jsem se po mnoha letech vrátil pro-

střednictvím investice do společnosti OKD. 

Podnikání, zejména tak rozsáhlé, jak je 

tomu u těžby uhlí, nutně zasahuje do života 

nejen těch, kdo se na něm aktivně podí-

lejí, ale takřka všech obyvatel regionu. 

Prakticky v každé rodině je někdo, kdo 

v OKD pracuje, pracoval anebo pracovat 

bude. OKD je největší firmou celého regionu 

a jednou z největších společností v zemi. 

To s sebou nese nemalou odpovědnost. 

Jako vlastníkům OKD nám není – a ani nemůže 

být – lhostejné, jak to ve zdejším kraji vypadá, jak se 

v něm žije a jak pracuje.

Své odpovědnosti jsme si vědomi a chceme ji v celém rozsahu 

přijmout. K tomu nepostačí jen plnit povinnosti vyplývající ze 

všech zákonů a předpisů – svému okolí musíme dávat víc. 

Musíme se aktivně podílet na všestranném rozvoji prostředí 

pro život i pro práci v našem kraji, na rozšiřování nabídky

kulturního i společenského života, na obnově a údržbě hodnot, 

které nám jako svůj odkaz zanechali naši předkové ve víře, že 

jejich důvěru nezklameme.

Je jisté, že rozhodnutí aktivně podporovat veřejně 

prospěšné statky musí vycházet od vlastníků 

firmy. Za sebe i za ostatní akcionáře OKD 

mohu říci, že jsme připraveni dlouhodobě 

a v náležité míře tuto finanční podporu 

poskytovat. Jediným úkolem právě založené 

Nadace OKD pak bude takto získané pro-

středky od OKD i dalších dárců svědomitě, 

systematicky a nanejvýš transparentně 

rozdělovat ve prospěch nejlepších projektů 

z jednotlivých předem stanovených oblastí.

Věřím, že plody naší společné práce již brzy poznáte!

Zdeněk Bakala

místopředseda správní rady Nadace OKD
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Nadace OKD podpoří nejlepší a nejpotřebnější

Nová Nadace OKD přináší do moravskoslezského regionu 

jasnou vizi – silná privátní společnost chce pomoci na svět 

těm nejlepším a nejzajímavějším myšlenkám převtěleným do 

užitečných a kvalitních projektů. Zároveň podpoří ty skupiny 

lidí, které potřebují pomoc nejvíce – nemocné spolu-

občany, seniory a děti.

Je mi ctí předsedat nadaci, jež má ambici nejen 

uspět, ale především být silnou motivací pro 

občany i organizace s pocitem společenské 

zodpovědnosti za ty, kteří to nejvíce potře-

bují. Jsem ráda, že funkce ve správní radě 

a v dozorčí radě vykonávají lidé, jejichž profe-

sionální zkušenosti i lidské vlastnosti jsou záru-

kou, že se naše dílo podaří. 

Petra Mašínová

předsedkyně správní rady Nadace OKD

Otevřené dveře

Nadace OKD je tady – pro všechny občany i organizace s dob-

rými nápady.

Věřím, že vám programy Nadace nabídnou přesně takové 

možnosti, které k práci pro své okolí potřebujete. 

Protože jsme na startu, budeme kromě prvních 

grantových žádostí netrpělivě očekávat také vaše 

reakce a náměty, které by mohly naši společ-

nou práci do budoucna ještě vylepšit.

Zájemci nás najdou v ostravské kanceláři, na 

telefonních linkách i na e-mailových adresách. 

A všechny potřebné informace samozřejmě na 

jedné hromádce na internetu.

Dlouhé měsíce práce směřující k založení Nadace jsou 

za námi. Jsme připraveni. Teď už záleží jen na vás.

Blanka Týřová

ředitelka Nadace OKD
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POSLÁNÍ NADACE

Akciová společnost OKD, jako jeden z nejvýznamnějších pod-

niků v Moravskoslezském kraji, podporuje rozvoj regionu, ve 

kterém působí. Po dokončení restrukturalizace, pod novým 

vlastníkem a s novým managementem se firma rozhodla své 

filantropické úsilí postavit na pevném základě a zřídit pro orga-

nizaci podpory veřejně prospěšných aktivit v regionu samo-

statnou nadaci. Nadace OKD byla založena v lednu 

2008 a společnost OKD je nejen jejím zřizovatelem, 

ale také největším dárcem. 

Své priority v oblasti společenské odpověd-

nosti, jimiž jsou podpora zdraví a sociální 

sféry, veřejného sektoru, životního prostředí 

i regionálního rozvoje, firma coby zakladatel 

promítla do základních dokumentů Nadace 

OKD. Nadace na základě těchto priorit vytvo-

řila čtyři hlavní programy, pro jejichž naplňování 

získává příspěvky od dárců. Prvním z dárců se stala 

společnost OKD, jež na chod Nadace OKD přispívá pevnou 

částkou ze svého zisku. Mezi přispěvatele patří i další firmy 

ze skupiny New World Resources a její sesterské New World 

Resources  Transportation.

STRATEGIE NADACE 

Program nadace je postaven na čtyřech základních pilířích 

– podpoře zdraví, kulturního vyžití a vzdělání, rozvoje regionu 

a životního prostředí a projektů pro získávání dotací z Evrop-

ské unie. Správní rada nadace vypisuje grantová řízení pro 

každý z pilířů nadačního programu samostatně. Pro admi-

nistraci grantového řízení využívá Nadace OKD profesionální 

subjekty s potřebnými zkušenostmi k řízení filantro-

pických projektů. 

Výší rozdělených prostředků se nadace řadí 

mezi největší v České republice. Nadace OKD 

bude větší část prostředků (přibližně 80 %) 

směřovat do projektů, jejichž výsledkem bude 

zvýšení kvality života v Moravskoslezském 

kraji, nezříká se ovšem možnosti podpořit 

i projekty celorepublikové nebo projekty 

přeshraniční spolupráce (zhruba 20 %). 

Nadace OKD podporuje projekty z nejrůznějších oblastí, které 

přinesou regionu a jeho obyvatelům užitek, přičemž hlavním 

kritériem při výběru projektů je jejich kvalita. 

brozura-210x148_16str.indd   4brozura-210x148_16str.indd   4 27.2.2008   12:57:3827.2.2008   12:57:38



5

ORGÁNY NADACE OKD

Správní rada

Předsedkyně 

Petra Mašínová, OKD

Místopředseda 

Zdeněk Bakala, RPG Industries

Jaroslav Čánek 

Lázně Darkov

Jaroslav Nový 

OKD Doprava

Drahomíra Tošenovská 

Moravskoslezská vědecká 

knihovna v Ostravě

Miloslava Trgiňová 

OKD

Stanislav Svoboda 

RPG Real Estate Management

 Dozorčí rada

Předseda 

Evžen Kočenda 

CERGE-EI Univerzita Karlova

 

Petr Hájek 

PricewaterhouseCoopers 

František Orság  

OKD

 Výkonná ředitelka

Blanka Týřová
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PROGRAMY NADACE

Pro zdraví

Podpora zdraví a sociální péče představuje pro Nadaci OKD 

jednu z priorit. Prostřednictvím investičních projektů zaměře-

ných na zdravotnická i sociální zařízení v regionu se Nadace 

snaží dlouhodobě posilovat jejich diagnostické a tera-

peutické možnosti.

Nadace OKD nezapomíná ani na zlepšování 

životních podmínek současných i bývalých 

zaměstnanců společnosti OKD, kterým se 

snaží v nejvyšší možné míře zmírnit následky 

náročné práce v důlních a hutních provozech. 

Speciální zájem věnuje Nadace pozůstalým po 

obětech důlních neštěstí, kterým kromě hmotné 

pomoci poskytuje i morální podporu v nelehké situaci. 

Nadace také prostřednictvím financování výzkumu a vědecké 

činnosti chce pomáhat začleňování osob se zdravotním nebo 

jiným handicapem do běžného života.  
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Zdraví

• Projekty zejména investičního charakteru zvyšující dia-

gnostické a terapeutické možnosti zdravotnických zařízení 

(nákup technologií, inovace, vyškolení lékařského a zdra-

votnického personálu apod.).

• Vědecké a výzkumné projekty směřující ke zdokonalení 

možností léčit či zmírňovat zdravotní následky práce 

v důlních a hutních provozech, resp. života ve zne-

čištěném prostředí (vývoj léčebných metod 

a prostředků, lékařských technologií apod.).

Sociální péče

• Projekty investiční povahy, směřující ke 

zlepšení vybavenosti soukromých i veřej-

ných zařízení sociální péče a dalších organi-

zací působících v sociální sféře.

• Projekty zlepšující životní podmínky rodin zaměst-

nanců a rodin pozůstalých po hornících, kteří se stali 

oběťmi důlních neštěstí či nemocí z povolání.

• Projekty zlepšující životní podmínky a postavení přísluš-

níků hornické profese, současných i bývalých.

• Zvláštní podpora věnovaná projektům zaměřeným na 

pracovní i společenskou integraci osob se zdravotním či 

jiným handicapem.
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Pro radost a vzdělání

Nadace OKD podporuje vzdělání s vědomím, že jde o nejsilněj-

šího motor rozvoje společnosti. Snaží se proto prostřednictvím 

vhodných projektů v moravskoslezském regionu především 

rozšiřovat uplatnitelnost absolventů vysokých a středních 

škol a také podporovat výchovu nových odborníků v profesích, 

které trpí nedostatkem pracovních sil.

Nadace OKD nezapomíná ani na podporu tradic 

a rozvoj vzájemnosti v regionu, v němž působí. 

Udržování a rozvoj místních i hornických tradic 

přispívá nejen k posilování příslušnosti obyva-

tel k regionu, ale také ke zvyšování povědomí 

o celé oblasti a jejím nezaměnitelném cha-

rakteru v očích jejích návštěvníků.

K rozvoji regionu přispívá Nadace OKD i rozsáh-

lou podporou volnočasových a kulturních aktivit. 

V této oblasti se zaměřuje především na děti a mlá-

dež, jejichž možnosti jsou z nejrůznějších důvodů omezené. 

Zastřešuje převážně projekty, které by bez přispění dárce 

nemohly být realizovány.   
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Vzdělání

• Projekty vzdělávacích institucí, optimálně univerzitního 

typu – přednostně z regionu působení OKD a regionů spá-

dových; nadace podporuje také obory, v nichž je z hlediska 

potřeby regionu nedostatek odborníků.

• Projekty veřejných i soukromých vzdělávacích institucí 

zaměřené na rozšíření možností rekvalifikace zaměst-

nanců profesí postižených útlumem.

Tradice, vzájemnost a komunitní život

• Podpora komunitních programů obcí regi-

onu, v němž OKD působí, s důrazem na 

projekty založené na aktivitách obyvatel 

regionu, zejména pak aktivity posilující 

vědomí příslušnosti k regionu, resp. obci.

• Akce a programy vytvářející platformu pro 

udržování a rozvoj tradic, se zvláštním důrazem na 

tradice místní (krajové) a profesní (hornické).

• Projekty zacílené na posilování vzájemných společensko-

kulturních styků se sousedními národy, se zvláštním důra-

zem na projekty česko-polské přeshraniční spolupráce.

Kulturní vyžití

• Projekty rozšiřující nabídku trávení volného času způsobem, 

jenž přispívá k osobnímu rozvoji obyvatel regionu (kulturní 

akce atd.), se zvláštním důrazem na děti a mládež.

• Podpora kulturních projektů v obcích (kraji), na jejichž 

území společnost působí, přednostně orientovaná na pro-

jekty, které by bez významného přispění dárce nemohly 

být realizovány, případně na projekty založené na 

sdruženém financování.
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Pro budoucnost

Nadace OKD vnímá životní prostředí nejen z tradičního 

environmentálního pohledu, a proto vedle projektů zaměře-

ných na zvyšování kvality životního prostředí podporuje napří-

klad i ekologický způsob života a další formy veřejného pro-

sazování principů udržitelnosti. Snaží se také aktivně přispět 

k rozvoji regionu a soustředí se na soustavné zvyšování 

atraktyviti oblasti pro domácí i zahraniční návštěv-

níky. Samostatnou kategorii tvoří podpora pro-

jektů zaměřených na zlepšení podmínek pro 

život v obcích kraje. 

Nadace OKD se chce podílet i na aktivní 

záchraně a rekonstrukci významných kul-

turních a přírodních památek jako bohatého 

kulturně-historického dědictví regionu. Cílem 

podpory je nejen zvýšit povědomí o oblasti mezi 

širokou veřejností, ale také usnadnit získávání 

prostředků na obnovu a údržbu těchto vyjímečných 

historických skvostů. 
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Kulturní a přírodní dědictví (památky)

• Projekty zaměřené na péči o nemovité i movité kulturní 

památky, včetně památek technických, a na jejich obnovu.

• Projekty a programy přispívající k ochraně, resp. obnově 

chráněných přírodních památek.

• Projekty a programy napomáhající zvyšovat povědomí 

o kulturních a přírodních památkách regionu a usnad-

ňovat tak získávání prostředků pro jejich obnovu 

a údržbu.

Ekologie

• Projekty ekologického charakteru, zlepšu-

jící stav životního prostředí v regionu půso-

bení společnosti (nad rámec mandatorních 

výdajů plynoucích do rekultivačních a sanač-

ních programů).

• Projekty rozvíjející ekologický styl života, tzn. života 

šetrného vůči životnímu prostředí (ekologická výroba, agro-

turistika, biozemědělství atd.).

Veřejný prostor

• Projekty investičního charakteru zacílené na rozšíření 

nabídky aktivního využití volného času obyvatel regionu 

způsobem, jenž kvalitativně zlepšuje podmínky pro regene-

raci a rekondici, resp. přispívá k omezení zdravotních rizik 

plynoucích z práce či pobytu v prostředí uhelného revíru 

(sportoviště, tělovýchova, areály zdraví aj.).

• Projekty, které usnadňující sociálně znevýhodněným 

skupinám občanů pobyt ve veřejném prostoru 

(např. bezbariérový přístup apod.)

• Podpora investičních projektů v obcích (kraji), 

na jejichž území společnost působí, před-

nostně orientovaná na projekty, které by bez 

významného přispění dárce nemohly být rea-

lizovány, případně na projekty založené na 

sdruženém financování.

• Investiční projekty zvyšující atraktivnost regi-

onu z hlediska turistického ruchu.

• Investiční projekty směřující ke zvyšování vybavenosti, 

estetické úrovně a funkčnosti veřejných statků v regionu.

• Kulturní a společenské projekty rozšiřující kulturně-spole-

čenskou atraktivnost regionu.

• Projekty podporující přeshraniční turistický ruch zejména 

na česko-polské hranici.

11
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Pro Evropu

Neziskový sektor představuje nepostradatelný prvek společ-

nosti a regionu. Neziskové organizace se přitom často potý-

kají se složitým získáváním finančních prostředků na vlastní 

projekty i na svůj provoz. Jednou z možností, jak mohou tuto 

podporu získat, jsou fondy Evropské unie. K získání podpory 

je ovšem nezbytné připravit kvalitní a bezchybnou žádost, 

která bude schopna obstát ve schvalovacím řízení. 

Proces přípravy žádosti vyžaduje řadu zkušeností, 

odborných znalostí a v neposlední řadě i dosta-

tek financí. Tyto faktory neziskové organizace 

zpravidla postrádají.

Nadace OKD nabízí neziskovým organizacím 

podporu při získávání prostředků ze struktu-

rálních fondů Evropské unie. Neziskové orga-

nizace si mohou vybrat ze široké škály podpory, 

která je poskytována v rámci operačních pro-

gramů EU. Vybraným projektům neziskových organi-

zací Nadace OKD poskytne příspěvek na zajištění odborného 

zpracování projektu s cílem maximalizovat šance uchazeče na 

získání evropské finanční podpory. Neziskové organizace tak 

mohou využít podpory odborníků a konzultantských firem při 

přípravě administrativních podkladů žádosti nebo při přípravě 

analýz a studií potřebných k doložení proveditelnosti projektu, 

jež jsou podmínkou pro úspěch ve výběrovém řízení.
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• Projekty neziskových organizací, které se budou ucházet 

o prostředky ze strukturálních fondů EU.

• Projekty budou vyhodnoceny vzhledem ke svým záměrům 

a pravděpodobnosti získání dotace z fondů EU. Pokud nezis-

kové organizace tyto předpoklady splní, budou moci využít 

možnost uhradit z nadačních prostředků přípravu adminis-

trativních podkladů potřebných pro předložení projektu. 
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ZÁKLADNÍ INFORMACE O NADACI

Nadace OKD byla založena dne 25. ledna 2008 dle zákona 

č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech, a byla 

zapsána Krajským soudem v Ostravě do obchodního rejstříku, 

oddíl N, vložka č. 280. Nadaci bylo přiděleno identifikační číslo 

278 32 813. Jediným zakladatelem Nadace OKD je společnost 

OKD a. s. Nadaci řídí správní rada nadace, jejíž činnost kont-

roluje dozorčí rada nadace.

Nadace OKD se při poskytování nadačních 

příspěvků řídí těmito právními normami 

a dokumenty:

1.  Zákon č. 227/1997 Sb., o nadacích 

a nadačních fondech, 

2. Statut Nadace OKD, 

3. Grantová pravidla Nadace OKD.

 

Podmínky pro poskytování nadačních příspěvků:

1.  O poskytnutí nadačního příspěvku rozhoduje správní rada.

2. Na poskytnutí nadačního příspěvku není právní nárok.

3.  Příspěvky jsou udělovány na podporu a rozvoj duchovních  a hu-

manitárních hodnot, podporu životního pro středí a regionu, 

vzdělání, sportu, sociálně-zdravotní oblasti, kultury, hornic-

kých tradic a evropských projektů neziskových organizací.

4.  O poskytnutí nadačního příspěvku uzavírá Nadace s uživa-

telem příspěvku smlouvu, v níž musí být mj. uvedena hod-

nota poskytnutého nadačního příspěvku nebo podmínky, za 

nichž má být nadační příspěvek použit. 

5. Formu a závazné náležitosti žádosti o poskyt-

nutí nadačního příspěvku stanovuje správní 

rada. Vzorový formulář zveřejňuje na webo-

vých stránkách Nadace.

6. Příspěvky jsou poskytovány v rámci samostat-

ných grantových řízení, jež jsou veřejně vyhlašo-

vána v tisku a na webových stránkách Nadace.

7. Správní rada Nadace pravidelně informuje při-

spěvatele i veřejnost o tom, komu byly poskytnuty příspěvky 

z prostředků Nadace, na jaký účel a jakým způsobem bylo 

s těmito prostředky následně naloženo

 

Detailní podmínky pro udělení nadačního příspěvku 

a přihlášku je možné nalézt na webových stránkách nadace 

www.nadaceokd.cz.
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www.nadaceokd.cz

Hlavní partner a dárce:

Nejvýznamnější dárce nadace, společnost OKD, je největším 

producentem černého uhlí v České republice. Působí v jižní 

části Hornoslezské uhelné pánve – v Ostravsko-karvinském 

revíru, kde provozuje pět černouhelných hlubinných dolů. 

Společnost OKD jako největší zaměstnavatel v Moravsko-

slezském kraji cítí zodpovědnost především za rozvoj regionu 

a zlepšování životních podmínek jeho obyvatel. Podporuje kul-

turní události i sportovní aktivity místních klubů a investuje 

do kulturních památek. Stranou nestojí ani investice do indu-

striálních památek nebo podíl na rekultivaci krajiny postižené 

důlní činností. 

Současní dárci:

Kontakt:

Prokešovo nám. 6/2020 

728 30  Ostrava

(budova OKD, kancelář č. 4)

tel.: +420 596 262 118

e-mail: info@nadaceokd.cz

www.nadaceokd.cz 

Současní partneři:

brozura-210x148_16str.indd   16brozura-210x148_16str.indd   16 27.2.2008   12:58:3627.2.2008   12:58:36


